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市
で
は
１
月
か
ら
65
歳
以
上
の
市
民
を
対
象
に
「
三
鷹
市
高
齢
者
の

生
活
と
福
祉
に
関
す
る
調
査
」
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

こ
の
調
査
は
、
今
年
度
改
定
す
る
高
齢
者
保
健
福
祉
計
画
・
介
護
保

険
事
業
計
画
に
、
高
齢
者
の
実
態
を
反
映
さ
せ
る
こ
と
を
目
的
に
実
施

し
た
も
の
で
す
。

一
次
調
査
（
一
般
世
論
調
査
）
は
、
65
歳
以
上
の
三
鷹
市
民
約
２
万

７
千
人
か
ら
無
作
為
に
抽
出
し
た
１
万
人
の
方
を
対
象
に
郵
送
回
答
方

式
で
実
施
し
ま
し
た
。
約
９
割
と
い
う
高
率
で
回
答
が
あ
り
、
そ
れ
を

集
計
し
た
結
果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た
の
で
、
そ
の
概
要
を
報
告
し
ま
す
。

∞
高
齢
者
支
援
室
ò
内
線
２
６
８
４
〜
２
６
８
６

に
１
万
人
を
抽
出
し
、
高
齢
者
本

人
用
、
家
族
用
の
２
種
類
の
調
査

票
を
郵
送
配
布
し
、
記
入
し
て
返

送
し
て
も
ら
う
「
郵
送
回
収
」
の

方
法
を
と
り
ま
し
た
。

◇
高
齢
者
本

人
用
＝
介
護

保
険
制
度
や

市
の
介
護
予

防
事
業
に
関

す
る
知
識
・

意
見
、
ま
た

健
康
に
関
わ

る
普
段
の
生

活
状
況
を
質

問

し

ま

し

た
。

◇
家
族
用
＝

高
齢
者
の
日

常
生
活
動
作

能
力
（
身
体

機

能

の

能

力
）
や
認
知

能
力
（
い
わ

ゆ
る
物
忘
れ

や
痴
呆
の
症

状
）
に
つ
い

て
質
問
し
ま

し
た
。

【
回
収
結
果
】

本
人
用
調
査
票
＝
７
千
704
通
、

家
族
用
調
査
票
＝
９
千
50
通
の
回

答
が
あ
り
ま
し
た
。

回
答
者
の
平
均
年
齢
は
74
・
８

歳
で
し
た
。

【
調
査
の
目
的
】

◆
介
護
保
険
制
度
に
対
す
る
一
般

的
な
認
知
度
や
評
価
、
制
度
導
入

後
の
介
護
に
つ
い
て
の
意
識
な
ど

を
把
握
し
、
今
年
度
改
定
を
予
定

し
て
い
る
高
齢
者
保
健
福
祉
計
画

（
介
護
保
険
事
業
計
画
）
の
た
め

の
基
礎
資
料
を
得
る
こ
と
。

◆
介
護
保
険
サ
U

ビ
ス
が
受
け
ら

れ
る
に
も
か
か
わ
ら
ず
、
要
介
護

認
定
の
申
請
を
し
て
い
な
い
人
の

状
況
を
と
ら
え
、
今
後
の
支
援
シ

ス
テ
ム
を
考
え
て
い
く
こ
と
。

◆
市
民
の
介
護
予
防
や
健
康
づ
く

り
の
活
動
へ
の
取
り
組
み
状
況
、

高
齢
者
な
ど
の
各
種
サ
U

ビ
ス
の

利
用
や
金
銭
管
理
な
ど
を
支
援
す

る
権
利
擁
護
事
業
へ
の
関
心
な
ど

を
把
握
し
、
福
祉
事
業
を
展
開
す

る
上
で
役
立
て
て
い
く
こ
と
。

※
現
在
実
施
中
の
二
次
調
査
で

は
、
実
際
に
介
護
が
必
要
な
方
を

対
象
と
し
て
、
介
護
の
状
況
や
サ

U

ビ
ス
利
用
に
つ
い
て
の
意
向
や

満
足
度
な
ど
を
尋
ね
る
詳
し
い
調

査
を
行
っ
て
い
ま
す
。

【
調
査
対
象
と
方
法
】

対
象
は
、65
歳
以
上
の
市
民
で
、

約
２
万
７
千
人
の
中
か
ら
無
作
為

「
寝
た
き
り
や
痴
呆
予
防
の
た

め
の
情
報
」
な
ど
３
項
目
に
つ
い

て
入
手
で
き
て
い
る
か
を
尋
ね
、

２
つ
以
上
を
「
あ
ま
り
入
手
で
き

て
い
な
い
」
と
答
え
た
人
を
「
情

報
弱
者
」
と
し
て
、
傾
向
を
分
析

し
ま
し
た
。

世
帯
構
成
別
の
「
情
報
弱
者
」

を
み
る
と
、
「
ひ
と
り
暮
ら
し
」

34
・
６
％
、
「
夫
婦
の
み
」
38
・

２
％
、
「
そ
の
他
」
34
・
１
％
で

あ
り
、
一
般
に
情
報
か
ら
疎
外
さ

れ
や
す
い
と
い
わ
れ
る
単
身
高
齢

者
は
、
こ
の
調
査
か
ら
は
、
必
ず

し
も
「
情
報
弱
者
」
と
は
言
え
な

い
こ
と
が
わ
か
り
ま
し
た
。

設
問
の
最
後
・
三
鷹
市
へ
の
意

見
や
要
望
の
欄
は
自
由
記
入
だ
っ

た
に
も
か
か
わ
ら
ず
、
約
３
割
の

方
が
記
載
さ
れ
、
た
く
さ
ん
の
貴

重
な
意
見
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。

意
見
の
内
容
が
あ
ま
り
に
多
岐
に

わ
た
り
、
す
べ
て
を
掲
載
す
る
こ

と
は
で
き
ま
せ
ん
が
、
特
に
多
か

っ
た
意
見
と
し
て
は
右
記
の
よ
う

な
も
の
が
あ
り
ま
し
た
。

前
回
調
査
（
平
成
10
年
度
）
と

同
じ
項
目
を
質
問
し
、
介
護
保
険

制
度
の
導
入
に
よ
っ
て
、
認
知
や

意
識
が
ど
の
よ
う
に
変
化
し
た
か

を
分
析
し
ま
し
た
。

◆
制
度
に
対
す
る
知
識
　
「
制
度

の
存
在
」
「
サ
U

ビ
ス
を
受
け
る

に
は
認
定
を
う
け
る
こ
と
が
必
要

な
こ
と
」
に
つ
い
て
知
っ
て
い
る

か
を
質
問
し
た
と
こ
ろ
、
そ
れ
ぞ

れ
95
・
３
％
、
88
・
０
％
と
、
前

回
よ
り
も
認
知
度
は
か
な
り
上
昇

し
ま
し
た
。

し
か
し
、
現
在
に
お
い
て
も

「
サ
U

ビ
ス
利
用
の
た
め
に
１
割

の
自
己
負
担
が
あ
る
こ
と
」
と

「
民
間
業
者
が
介
護
サ
U

ビ
ス
を

提
供
す
る
よ
う
に
な
る
こ
と
」
の

２
項
目
に
つ
い
て
は
、
「
知
ら
な

か
っ
た
」
人
が
２
〜
３
割
あ
り
、

今
後
も
周
知
の
徹
底
を
図
る
こ
と

が
必
要
と
思
わ
れ
ま
す
（
図
２
）。

◆
介
護
意
識

「
ね
た
き
り
の
よ

う
な
状
態
に
な
っ
た
と
き
、
ど
の

よ
う
に
し
た
い
か
」
を
尋
ね
た
と

こ
ろ
、
家
族
の
私
的
な
介
護
に
頼

る
と
い
う
回
答
が
、
微
減
し
た
も

の
の
依
然
ト
ッ
プ
で
し
た
。

制
度
の
変
化
と
意
識
の
変
化
と

の
相
関
関
係
は
は
っ
き
り
現
れ
ま

せ
ん
が
、
在
宅
サ
U

ビ
ス
へ
の
期

待
感
が
微
増
し
て
い
る
こ
と
が
伺

え
ま
す
（
図
３
）。

◆
保
険
料
へ
の
負
担
感
　
三
鷹
市

の
保
険
料
は
年
額
３
万
８
千
円
を

基
準
額
と
し
た
５
段
階
で
す
が
、

「
負
担
」
23
・
０
％
、「
多
少
負
担
」

48
・
７
％
と
、
約
７
割
の
方
が
負

担
を
感
じ
て
い
ま
す
。
負
担
を
感

じ
る
人
と
１
〜
５
段
階
の
保
険
料

段
階
と
の
関
係
で
は
特
定
の
傾
向

は
み
ら
れ
ま
せ
ん
で
し
た
が
、
主

観
的
な
「
暮
ら
し
向
き
」
を
問
う

設
問
と
の
関
係
で
は
、
暮
ら
し
向

き
が
「
苦
し
い
」
「
か
な
り
苦
し

い
」
と
答
え
た
人
の
約
９
割
の
方

が
保
険
料
を
負
担
と
感
じ
て
い
ま

し
た
。

◆
自
己
負
担
に
つ
い
て

介
護
保

険
サ
U

ビ
ス
を
利
用
す
る
と
き
の

１
割
の
自
己
負
担
額
が
妥
当
か
を

尋
ね
た
と
こ
ろ
、
「
重
い
」
と
答

え
た
人
は
27
・
７
％
で
あ
り
、
約

７
割
の
人
が
「
適
当
」
と
答
え
ま

し
た
。
負
担
感
の
低
い
要
因
と
し

て
は
、
訪
問
介
護
な
ど
に
つ
い
て

の
国
や
市
の
自
己
負
担
分
の
減
免

制
度
が
あ
る
こ
と
も
考
え
ら
れ
ま

す
。

◆
保
険
料
と
サ
ー
ビ
ス
内
容

「
介
護
保
険
は
保
険
料
に
見
合
う

制
度
と
思
う
か
」
を
質
問
し
た
と

こ
ろ
、「
非
常
に
そ
う
思
う
」「
ま

あ
ま
あ
そ
う
思
う
」
の
回
答
が
全

体
の
約
６
割
を
占
め
ま
し
た
。

前
述
の
項
目
で
１
つ
以
上
障
害

が
あ
る
と
認
め
ら
れ
る
方
の
う

ち
、
介
護
保
険
の
要
介
護
認
定
の

申
請
を
し
て
い
な
い
人
は
45
・

１
％
で
し
た
。

こ
の
中
に
は
、
障
害
が
軽
度
、

あ
る
い
は
家
族
の
援
助
が
あ
る
な

ど
で
サ
U

ビ
ス
利
用
の
必
要
性
を

感
じ
て
い
な
い
方
も
含
ま
れ
ま

す
。
そ
の
一
方
、
サ
U

ビ
ス
が
必

要
な
人
で
も
、
利
用
す
る
の
に
抵

抗
が
あ
っ
た
り
、
手
続
き
の
方
法

が
わ
か
ら
な
か
っ
た
り
す
る
な

ど
、
何
ら
か
の
理
由
で
要
介
護
認

定
の
申
請
に
結
び
つ
か
な
い
人
も

い
る
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

そ
れ
ぞ
れ
の
方
の
状
況
は
、
二

次
調
査
で
直
接
に
介
護
者
ま
た
は

本
人
に
対
し
て
お
尋
ね
す
る
こ
と

と
し
て
い
ま
す
が
、
今
回
の
一
次

調
査
か
ら
も
次
の
よ
う
な
傾
向
が

わ
か
り
ま
し
た
。

ま
ず
、
客
観
的
な
属
性
と
し
て

は
、
fl
年
齢
が
若
い
人
、
‡
女
性

よ
り
も
男
性
に
申
請
が
少
な
い
傾

向
が
あ
り
ま
し
た
。

さ
ら
に
、世
帯
構
成
で
み
る
と
、

障
害
の
程
度
が
軽
度
で
同
居
家
族

が
い
る
場
合
に
は
、
申
請
の
割
合

が
46
・
６
％
と
５
割
以
下
で
あ

り
、
同
じ
く
障
害
が
軽
度
で
「
１

人
暮
ら
し
」
の
人
の
申
請
率
66
・

７
％
と
比
べ
る
と
、
申
請
の
割
合

が
か
な
り
低
い
結
果
で
す
。
こ
こ

か
ら
は
、
障
害
が
軽
度
に
と
ど
ま

る
場
合
に
は
、
家
族
の
手
助
け
だ

け
で
生
活
し
、
サ
U

ビ
ス
を
さ
ほ

ど
必
要
と
し
て
い
な
い
と
い
う
実

態
が
推
測
さ
れ
ま
す
。
た
だ
し
、

同
居
家
族
が
い
て
も
障
害
が
重
度

に
な
る
と
申
請
率
が
上
が
り
、
サ

U

ビ
ス
の
需
要
の
高
ま
り
が
う
か

が
え
ま
す
。

ま
た
、
心
理
的
な
側
面
と
の
か

か
わ
り
で
は
、
fl
家
族
が
サ
U

ビ

ス
利
用
に
対
し
て
抵
抗
感
を
も
っ

て
い
る
、
‡
要
介
護
者
等
の
本
人

が
介
護
保
険
制
度
に
対
し
て
評
価

や
関
心
が
低
い
場
合
に
は
、
申
請

に
つ
な
が
り
に
く
い
と
い
う
関
係

が
わ
か
り
ま
し
た
。

◆
世
帯
構
成

「
ひ
と
り
暮
ら
し
」

13
・
７
％
、
「
夫
婦
の
み
」
36
・

４
％
、
「
そ
の
他
」
49
・
８
％
で

あ
り
、
高
齢
者
世
帯
の
少
な
く
と

も
半
数
が
、
独
居
ま
た
は
高
齢
者

の
み
で
暮
ら
し
て
い
る
こ
と
に
な

り
ま
す
。

◆
経
済
状
況

「
暮
ら
し
向
き
に

つ
い
て
は
ど
う
か
」
と
い
う
質
問

で
は
、
「
か
な
り
余
裕
が
あ
る
」

２
・
４
％
、「
や
や
余
裕
が
あ
る
」

23
・
１
％
、
「
ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い
」
48
・
１
％
、
「
や
や
苦
し

い
」
18
・
６
％
、
「
か
な
り
苦
し

い
」
７
・
３
％
と
い
う
回
答
で
し

た
。
「
や
や
苦
し
い
」
と
「
か
な

り
苦
し
い
」
を
あ
わ
せ
る
と
約
４

分
の
１
が
経
済
的
に
余
裕
が
な
い

と
感
じ
て
い
ま
す
。

◆
日
常
生
活
動
作
能
力
と
認
知
能

力

日
常
生
活
動
作
能
力
（
身
体

機
能
の
能
力
）と
認
知
能
力（
い
わ

ゆ
る
物
忘
れ
や
痴
呆
の
症
状
）
の

分
布
状
況
を
表
１
に
示
し
ま
し

た
。日

常
生
活
動
作
能
力
は
、歩
行
、

食
事
、
着
替
え
、
入
浴
、
排
泄
、

総
合
の
６
項
目
に
つ
い
て
「
手
助

け
が
必
要
か
」
を
質
問
し
、
手
助

け
が
必
要
な
項
目
の
個
数
に
よ
っ

て
０
個
を
「
障
害
な
し
」
、
１
個

を
「
軽
度
」
、
２
〜
３
個
を
「
中

度
」
、
４
個
以
上
を
「
重
度
」
と

し
て
い
ま
す
。

認
知
能
力
に
つ
い
て
は
痴
呆
に

み
ら
れ
る
症
状
を
た
ず
ね
、
個
数

に
よ
り
、
そ
れ
ぞ
れ
「
障
害
な
し
」

「
軽
度
」「
中
度
」「
重
度
」
と
分

類
し
ま
し
た
。

◇
日
常
生
活
動
作
能
力
だ
け
を
と

り
あ
げ
る
と
、
「
障
害
な
し
」

88
・
６
％
、「
軽
度
」
４
・
８
％
、

「
中
度
」
２
・
３
％
、
「
重
度
」

４
・
３
％
で
す
。
認
知
能
力
だ
け

を
み
る
と
「
障
害
な
し
」
90
・

０
％
、「
軽
度
」
３
・
９
％
、「
中

度
」
３
・
０
％
、
「
重
度
」
３
・

０
％
で
す
。

◇
日
常
生
活
動
作
能
力
と
認
知
能

力
の
い
ず
れ
に
お
い
て
も
「
障
害

な
し
」と
さ
れ
た
人
が
84
・
５
％
、

あ
と
の
約
15
％
の
方
は
１
つ
以
上

の
項
目
で
何
ら
か
の
障
害
が
あ
る

と
回
答
し
ま
し
た
。

主
な
項
目
や
、
一
定
の
傾
向
が

示
さ
れ
た
結
果
に
つ
い
て
お
知
ら

せ
し
ま
す
。

※
パ
U

セ
ン
ト
表
示
は
、
端
数

処
理
の
関
係
で
100
％
に
な
ら
な
い

も
の
も
あ
り
ま
す
。

介護保険制度
を知っている

認定が必要である
ことを知っている

図３　介護保険導入前後の介護意識の違い

図２　介護保険導入前後の制度に対する認知度の違い

自己負担がある
ことを知っている

民間がサービス提供
することを知っている

在宅サービスを利用し
自宅で生活したい

介護施設での生活
を望む

家族の私的な介護
を望む

その他
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表1  日常生活動作能力と認知能力の分布状況

合　計

合　計

  日常生活動作
  能力の度合い
 (身体機能の障
  害の度合い)

重　度中　度軽　度障害なし
認知能力の障害の度合い

7943人
88.6％
418人
4.8％
203人
2.3％
382人
4.3％
8946人
100％

52人
0.6％
40人
0.4％
47人
0.5％
132人
1.5％
271人
3.0％

106人
1.2％
48人
0.5％
30人
0.3％
85人
1.0％
269人
3.0％

226人
2.5％
52人
0.6％
26人
0.3％
45人
0.5％
349人
3.9％

7559人
84.5％
278人
3.1％
100人
1.1％
120人
1.3％
8057人
90.0％

人数
  ％
人数
  ％
人数
  ％
人数
  ％
人数
  ％

障害なし 

軽　 度

中　 度

重　 度

「保険料が負担である」「ヘルパーの質

の向上を」「施設の待機が長く、なんとか

してほしい」「ショートステイがいつもい

っぱいで、急用のときに役にたたない」

「今後は個室対応の施設の充実を望む」

「ケア付施設、ケアハウス、グループホー

ムの充実を」「今は大丈夫だが、急な病気

や事故のときが心配」「民間の賃貸住宅で

家賃が生活を圧迫している。低家賃の公

営住宅を望む」「健康維持のため、できる

だけ身体を動かす機会がほしい」「情報窓

口をもっとわかりやすく身近にほしい」

「元気高齢者にもっと活動のチャンスがほ

しい」など。
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◆三鷹市への意見・要望
自由記入欄への回答主なもの


